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Úroky z veřejného dluhu jako faktor veřejného zadlužení 

● Souhrn závazků ústředních vládních institucí a dalších veřejných 
orgánů dané země vůči jednotlivým věřitelům. 

● Veřejný dluh vzniká kumulací deficitů veřejných rozpočtů 

Vztah deficitu a veřejného dluhu: 

Při vzniku dluhu se musí za něj zaplatit úroky. Pokud je úrok z veřejného 
dluhu příliš velký může vláda skončit v deficitu i když je v přebytku. 

Financování veřejného dluhu: 

• Emisní financování 
• Dluhopisy 

o Splatnost 
o Úrok 

• Cenné papíry 

Vliv na výši úroku: 

• Ratingové agentury: Moody´s, Standard & Poor´s (Česká 
republika: AA-,Slovensko: A), Fitch Ratings. 

• Situace na trhu: finanční krize, válka 

Podle čeho hodnotí:  

hospodářský růst, míra inflace, míra zadlužení, HDP, přijímání reforem, 
rozpočtová kázeň, politická stabilita 

Zadlužení státu: 

• Půjčuje si na finančních trzích doma nebo v zahraničí 

• Zaplacení dluhu může pokrýt vydáním dluhopisů 
• Bankrot jen ve výjimečných případech 
• Půjčuje si, aby pokryl své náklady 
• Většina států hospodaří s deficitem 

Zadlužení firem: 

• Půjčují si od bank 
• Vyšší úroková míra oproti státu 
• Při nesplacení dluhů bankrot nebo exekuce 
• Bankrot je mnohem častější 
• Půjčují si, aby zvýšili svůj růst a mohli investovat 
• Snaha mít vyšší příjmy než výdaje 

Návrhy na snížení úrokových nákladů: 

Snížit každoroční deficit (snížení vládních výdajů, zvýšení příjmů států), 
vydávání výhodnější dluhopisů. 

Otázky: 

1. Jaký je aktuální podíl veřejného dluhu k HDP? 
a. Kolem 10% 
b. Kolem 30 % 
c. Kolem 50 % 
d. Kolem 70 % 

2. Jaké existují ratingové agentury? 
a. Moody's 
b. Standard & Poor's 
c. Fitch Ratings 
d. Business investments 


